泛境同行:香港印刷業商會 迅速向政府反映行業訴求

新型冠狀病毒疫情對香港帶來前所未有的挑戰,有逾百年發展歷史的香港印刷業,正承受近數十年來從未遇到的經營壓力。在這嚴峻的時期,香港印刷業商會(下稱:商會)一直與業界同行,積極與同業溝通,向政府反映行業訴求,爭取政策支援,並適時發送業界關注的疫情資訊,提供防疫物資聊表心意,與同業共渡時報。

發揮橋樑角色反映訴求

疫情嚴重對業界帶來極大的影響,因此在2月至4月期間,商會曾多次向業界收集意見和建議,作出反映。

2月初,商會於商務及經濟發展局陳百里副局長及立法會馬逢國議員皆在場的業界諮詢會上,表達了疫情爆發初期印刷界的訴求;其中同業要求跨境貨車司機等人員可獲豁免14日強制檢疫,確保物資運送不受影響,已迅速獲得香港特區政府的正面回應;及後政府的《財政預算案》推出了一些振經濟、撐企業、保就業、紓民困的援助措施。

有見業界訴求有部分尚未得到回覆,首輪「防疫抗疫基金」仍未為印刷業紓困,加上疫情更趨嚴峻,因此本會再度向業界收集建議,又透過網上問卷進一步了解行業困境;期間也曾與香港印刷業投資協會許清耐會長、吳友生榮譽會長等首長會面,就疫情交流業界情況及意見。

商會各同仁於3月底至4月初循不同途徑,透過有關部門、議員、諮詢會等,表達印刷業迫切期望政府提供應急錢,並盡量簡化審批程序,以解業界燃眉之急;對於一些企業的必要開支(如強積金僱主供款等),期望進一步增加寬免或寬減金額;隨著內地疫情減退和復工,要求香港印刷企業主管人員獲豁免強制檢疫。此外,商會也表達了印刷品在生活中不可或缺,保障運送香港正常生活物資供應和必要物資的清單中,印刷品務須包括其內。4月初,第二輪「防疫抗疫基金」推出的措施,業界從中受惠,而行政長官辦公室也致函回覆了香港印刷業商會。



■ 香港印刷業商會與香港印刷業投資協會 首長曾就疫情交流業界情況及意見。

隨著疫情不斷發展,印刷界會對面不同處境和挑戰,歡迎同業與商會聯絡(電話:+852 2527 5050 /電郵:printers@hkprinters.org),提出有助行業發展的建議和方案。

發送防疫包及抗疫資訊

商會為了鼓勵同業做好防疫工作,自2月中起,獲得中華商務聯合印刷(香港)有限公司的捐贈,分批收到各種防疫物資。商會秘書處迅速

整理成防疫包,及時贈送予各會員,以表心意。防疫包內有口罩、口罩收納夾、消毒濕紙巾、免沖洗酒精洗手液,會員反應熱烈,紛紛到商會索取。

同時,商會一直透過網站、電郵等發放同業關注的抗疫資訊,包括香港及內地的政策措施、最新的資助計劃和支援項目、主題適合業界需要的網上研討會等等,務求與會員齊心抗疫、並肩同行。■

行政長官辦公室回應香港印刷界訴求

2019 冠狀病毒病在全球肆虐,對世界各地和香港的經濟均造成極大的衝擊。特區政府目前的首要工作仍然是全力防控疫情,並就此採取了一系列較進取的公共衞生措施。政府明白持續的疫情和相關防疫措施令各行各業百上加斤,許多企業面臨倒閉或會大規模裁員,市民的生活亦倍添困難。因此,繼早前推出300億元的「防疫抗疫基金」和2020-21年度《財政預算案》中1,200億元的 舒困措施後,行政長官於4月8日交代了第二輪「防疫抗疫基金」和進一步舒困措施的詳情。

新一輪措施涉資超過1,300億元,涵蓋範圍廣泛,旨在不分行業保障僱員或自僱人士的就業,為受疫情重創的行業提供額外支援,同時為疫情受控後的經濟復蘇鋪路,其中包括推出810億元「保就業」計劃,以及動用210億元支援特定行業,詳見隨附有關措施的小冊子,亦可在網上閱覽(www.coronavirus.gov.hk/pdf/fund/CE-Measure-12.pdf)。就出版和印刷業而言,政府計劃全數資助合資格參加者參與下一屆「香港書展」,每位參加者最高可獲十萬元資助。

特區政府會於4月17日立法會財務委員會會議上,就第二輪「防疫抗疫基金」尋求額外撥款,希望貴會及市民能夠支持並促請立法會盡快通過有關撥款建議。

除了直接資助外,特區政府亦會推出進一步寬免政府物業租金和費用、優化「中小企融資擔保計劃」、協助港鐵公司提供車費折扣、放寬「公共交通費用補貼計劃」的補貼門檻、為學生貸款提供免息延長還款期,延期繳稅等措施,連同香港機場管理局、香港金融管理局和保險業監管局分別推出的多項措施,惠及眾多企業和市民。

至於信中提到豁免強制檢疫的建議,我們希望貴會明白,強制檢疫措施是防疫工作的重要一環。 為確保香港社會的正常運作,政務司司長已根據有關法例批准若干類別人士獲豁免接受強制檢疫。 獲豁免人士須採取一切所需的防護措施以保障個人衞生及避免不必要的社交接觸。與此同時,廣 東省自3月27日6時起對所有經廣東口岸入境的人士(包括港澳地區的人士)實行核酸檢測,以 及14天的集中隔離醫學觀察,個別類別人士有特別安排。由此可見,兩地政府均認為現階段有必 要繼續採取較嚴格的限制跨境人流措施,從而隔絕境外輸入病毒的風險,有關措施宜緊不宜鬆。

面對現時這個史無前例的挑戰,在考慮從不同渠道收集到的意見後,特區政府認為有必要採取上 述措施協助各界渡過難關,盡可能照顧企業和市民的需要。特區政府會繼續嚴陣以待,致力保障 市民大眾的健康,希望大家同心打贏這場抗疫戰。